

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes. . . pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre. . . 4 25
Portugal, trimestre. . . 4 00
Demás países extranjeros. . . 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Memoria sueldo, 10 id.
25 e. an. res, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 cent. Linea
En la 2.ª y 3.ª, 1 cent. Linea
En 4.ª y 5.ª, 1 cent. Linea
Telégrafos 15 por mil y 50 centimos.
En 4.ª y 5.ª, 1 cent. Linea.
Comunicados, precio convencional.

Esquemas manuscritos

Desde 25 pesetas a 100, según plan y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

Edición para los correos de la tarde

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

A juicio de *La Correspondencia* en España sólo existen fuerzas disolventes y ningún en la oposición surgen energías con capacidad creadora. Destrozados los liberales, sin que sus primates se dediquen a otra cosa que a combatir al adversario; rota la Unión Conservadora, sin que sus jefaturas de grupo acaten más que nominalmente al jefe supremo; en plena guerra civil el socialismo, mirado por odios a los jefes que lo crearon, divididos y maltratos los carlistas, desperdigados los demócratas; desecha apenas nacida la Unión Nacional, y sin que veamos en parte alguna tendencia a crear, vamos caminando entre disolventes, teniendo razón quien afirma que los españoles no gozamos más que combatiendo lo ajeno y lo propio, porque llevamos en nuestras almas los gérmenes, cada día más vivos, de una soberbia sin igual, que convierte a cada español en un semidiós, haciéndole ver como malo y digno de censura cuando de él directamente no proceda.

La crisis de Julio—escribe *El Nacional*—fue una reposición de la política postergada en la crisis de Marzo. Con el Gabinete Silveira se hundió el ruinoso proyecto de las reformas navales; quedó en pie el proyecto de gastos de Guerra, y lo ha reducido el Gabinete actual a una cifra inferior de ocho millones. La economía es de igual entidad.

La nivelación sólo es un requisito de créditos, una regla elemental de orden; no es una política. En la nivelación pueden haber gastos inútiles y servicios de necesidad remota que no permite una política sensata, en modo alguno los primeros y sin sazón los segundos.

Acercas de las disidencias en el campo republicano, dice *El Globo*:

«Como monárquicos, debiéramos recogerlos, como liberales, no dogmáticos, de amplio y moderno espíritu, que creamos en la necesidad de existencia de núcleos políticos; que tenemos fe en todas las agrupaciones, y aceptamos sus constituciones como hechos vivos que no pueden negarse ni anularse sin riesgo, lo lamentamos profundamente.»

Según el *Diario Universal* los videntes dados en Estella al representante de la España constitucional, son respuestas cantadas al carlismo. Hace poco más de dos años, los periodistas registraban análoga observación en el Maestrazgo. En uno y otro lugar tuvo sus últimos refugios el carlismo en la guerra; allí tiene también su último aposento en la paz: la sepultura.

—*El Universo* se expresa en los siguientes términos:

«El rey en Estella, y en Estella recibido con la adhesión respetuosa que se debe al Poder constituido, significa la paz, y contra esa paz, que es orden, trabajo, felicidad doméstica, tranquilidad general y riqueza pública, los que principalmente conspiran son los que procuran hacer de ese Poder constituido un instrumento de sus odios sectarios, por que la explosión estúpida de esos odios fue la causa determinante, y tan principal que casi puede reputarse única, de las antiguas contiendas.»

El *Heraldo* publica en lugar preferente de su número una crónica de Santander, en la que Luis Morote da cuenta de

la vida que hace Pérez Galdós y de los trabajos que se propone publicar el próximo invierno.

Queriendo quitar importancia *El Comercio Español* al recibimiento dispensado al Rey en Estella, dice que el año pasado se entusiasmaron los monárquicos con la entrada de don Alfonso en Pamplona, y ¡oh casualidad prodigiosa!, a los seis meses de esa entrada y de esos entusiasmos de los alfonsinos vienen las elecciones, y Navarra, la lealísima Navarra, de los siete diputados que elige manda al Congreso a cinco antidinásticos, y en cuanto a los otros dos, uno sobre todo sale por carambola ó por chiripi. ¡Si que pudo quedar satisfecho el Gobierno de semejante viaje. Como que no había necesitado alforjas.

El Liberal reproduce un artículo de *Le Temps*, de París, titulado «Los partidos antidinásticos en España», artículo del que creemos conveniente reproducir los siguientes párrafos:

«Las elecciones municipales está a la orden del día. ¿Tendrán los republicanos la misma buena fortuna que tuvieron en las de diputados a Cortes? Ellos se ufanan de que sí, y los monárquicos lo temen.»

«También lo socialistas piensan concurrir a lucha. Se trata, pues, no de una contienda como las amigables que antes se libraban entre liberales y conservadores, sino de un asalto, para el cual todos los elementos antidinásticos entran en línea.»

Noticias Generales

El señor Gasset estudia varios proyectos de construcción de pantanos, entre ellos uno en la jurisdicción de Huesca.

En Gijón ha pronunciado una conferencia republicana el señor Labra.

Censuró la conducta de los gobiernos dinásticos, con motivo de las campañas de Ultramar, lo cual aún ha quedado impune.

Dijo que la monarquía no tiene ambiente popular.

Comunican de Salónica que se ha cometido un nuevo atentado en el Oriente exprés.

Resultó, por efecto de la voladura, descarrilada la locomotora y varios vagones.

No hubo desgracias. El tren no llevaba al pasar por Sofía ningún viajero.

El subsecretario del ministerio de Instrucción pública ha dirigido una circular a los rectores de todas las Universidades, llamándoles la atención sobre la real orden publicada acerca de la disciplina en dichos centros.

En Villanueva y Geltrú se ha celebrado un mitin republicano asistiendo varios diputados republicanos.

Se excitó a trabajar en las elecciones para completar en las próximas el triunfo de las anteriores.

Se advirtió en re los republicanos diferencias de criterio, especialmente de parte de los federales, por lo cual se cree que sobrevendrá la división pasadas las elecciones municipales.

Telegramas recibidos de Belgrado dicen que se ha celebrado en aquella capital un mitin, al que asistieron más de 8.000 personas, acordándose suscribir una moción por la que se pide a las potencias que el Sultán de Turquía conserve la soberanía solo sobre Macedonia.

A la salida se intentó formar una manifestación de desagrado frente a la Legación de Turquía pero afortunadamente la policía pudo prohibirla.

Un ministro ha dicho a un redactor de *La Correspondencia de España* que hubo un día en que el Gobierno creyó que se hallaba al frente de un conflicto

serio con Venezuela a consecuencia del desaire que le hizo el vicecónsul español. Después supo el Gobierno que lo propio había ocurrido con los representantes de Alemania é Inglaterra en La Guaira y entonces el conflicto perdió proporciones de gravedad.

Se ha convenido en presentar una reclamación colectiva con las potencias expresadas.

Se cuenta mucho un artículo publicado por el periodista republicano señor Nakeus.

Arremete contra los federales, que se muestran distanciados de los demás republicanos, cuando éstos les ayudaron a sacar siete diputados.

Dice que se dedican a tirar chinitas contra el ejército. Defiende a éste contra aquéllos.

Después del 25 de Marzo—añade—los republicanos no han hecho más que celebrar mítins y bravatear amenazas cuando debieran haber hecho una labor más cauta.

Participan de Bilbao que los obreros socialistas han rechazado la coalición con los republicanos en las próximas elecciones municipales.

Dicen de París que el rey de Servia acompañado de su familia ha llegado a Niveh.

Otros telegramas dicen que el príncipe Fernando de Bulgaria llegó ayer a Budapest.

En Pamplona se avecina un grave conflicto a consecuencia de rechazar la sucursal del Banco de España las monedas de cinco pesetas, alegando que son sevillanas.

La Arrendataría de Tabacos y algunas casas de banca se han negado a recibir las monedas hasta tanto que el Banco no explique su extraña actitud.

Dicen de Marsella que un horroroso incendio ha destruido varias fábricas.

Sábase que el incendio se originó por un descuido.

El cónsul de España en Oporto telegrafía desmintiendo los rumores que han circulado respecto a la existencia de la peste bubónica en aquella ciudad.

Dice que lo que ha habido en Oporto han sido algunos casos de tifus que se han resuelto favorablemente.

PARA OBREROS

En Elche a consecuencia de haber acordado la junta directiva del Circulo de obreros retirar los fondos que tiene en una casa de banca para ingresarlos en una fábrica de alpargatas manejadas por socialistas y haber desaprobado este acuerdo por mayoría de votos la junta general, ha presentado la directiva la dimisión.

Se elegirá nueva Junta Directiva, y con este motivo se observa inusitado movimiento electoral.

En estos días han circulado distintas hojas impresas, y la última, firmada por la Directiva y por la Comisión de huelgas del gremio de costureros, contiene ataques injustos contra los corresponsales de los periódicos.

—En San Sebastián en el teatro Principal se ha verificado el anunciado mitin socialista para tratar de la coalición con los republicanos en las próximas elecciones municipales.

Hablaron en favor de la coalición los compañeros Torrijos, Sastre y Azeárate y en contra Isasi, Gorostidi y Vera.

Por 58 votos contra 22 se tomó el acuerdo de unirse a los republicanos en la próxima contienda electoral, aunque incondicionalmente, dependiendo su concurso de los candidatos que designen los republicanos.

Al final se hizo una colecta para contribuir a los gastos electorales.

—En Madrid ha celebrado junta general la Sociedad benéfica de vendedores de periódicos é impresos, en la calle de la Encarnación, 10.

La Directiva dió cuenta de los gastos y de los ingresos de la novillada que se proyecta a beneficio de la Sociedad, pero habiendo propuesto algunos de los socios que se nombrara una Comisión que estudiara la proposición del dueño de la plaza de Tetuán y de la de Carabanchel, se

suspendió todo acuerdo hasta el próximo jueves, en que volverá a celebrarse nueva junta.

De la REGION

ZAMORA.—Anteanoche a las once y cuarto de la misma las campanas de San Vicente y San Andrés anunciaban que había fuego.

Este ocurrió en el horno que en la calle de los Pavos tiene establecida el conocido confitero don Sotero Rodríguez.

Parece ser que el oficial ú oficiales metieron en el horno leña hojarasca cuando aún había algunaumbre, prendiendo de repente la hojarasca propagándose la llama al techo.

Afortunadamente no ocurrió ninguna desgracia personal y se pudo salvar la mayor parte de lo que en el local que ocupa el horno había.

—En la última junta celebrada por la Sociedad «Circulo de Zamora» se acordó por unanimidad nombrar socio honorario al señor Gobernador civil de la provincia don Víctor Ebro.

—Dentro de breves días practicarán ejercicios las fuerzas del regimiento de Toledo.

—Ha sido declarado cesante el oficial segundo del Gobierno civil de provincia, don Ramón Montagud y nombrado para sustituirle don Cándido Paseua y Quijano, que desempeñó ya dicho destino.

—Ha regresado de su excursión veraniega el Rector del Seminario conciliar, señor Hernández.

—Acompañado de su familia ha salido para Madrid el diputado a Cortes por Zamora, señor Galarza.

—Con objeto de reconocer la plaza de Toros de Benavente ha salido para dicha villa el arquitecto provincial don Segundo Viloria.

—Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Toro, don Robustiano Calvo Aguado.

LEÓN.—El centenarario del jesuita y escritor leonés P. Isla, gloria de las letras españolas, se celebrará en esta capital el próximo mes de Noviembre, y será, a juzgar por los preparativos, un verdadero acontecimiento.

El programa de las fiestas, que se está terminando, será muy completo y ofrecerá grandes atractivos.

Habrán un certámen literario, habiéndose publicado ya los temas.

VALLADOLID.—Siguen los preparativos para el recibimiento que se trata de dispensar a S. M. el Rey.

Toca a su término el decorado de las habitaciones que ocupará el Monarca.

El Banco de Castilla y la marquesa de Alonso han cedido el mobiliario.

Se han encargado a Valencia muchos ramos de flores y se ha pedido vajilla a Madrid.

El arco del Ayuntamiento se levantará en la calle de Santiago y el del Centro Mercantil en la calle de la Constitución.

La Diputación Provincial lucirá preciosas iluminaciones.

Se han levantado ya tribunas con motivo de la inauguración de la Granja agrícola.

—Ha sido autorizado para fijar su residencia en esta capital el general de brigada de la sección de reserva don Ramón López Navarro, tan conocido en Valladolid.

—Ayer efectuaron su presentación en la Academia de caballería los alumnos de nuevo ingreso.

—Ha fallecido el diputado a Cortes por Villalón don Mariano Mateo Alvarez, afiliado desde muy antiguo al partido conservador, cuya jefatura en la provincia de Valladolid ostentó mucho tiempo.

—Ha regresado de Palencia en cuya localidad ha pasado unos días, la señora vizecondesa de Villandrando.

—El ministro de Agricultura ha con-

cedido a la Cámara de Comercio de Valladolid una subvención de dos mil pesetas.

Victima de antigua afección cardíaca ha fallecido en Mayorga, su pueblo natal, el sabio naturalista y Reverendo Padre filipino Fray Castor de Ebra.

—Se ha efectuado en La Seca, en el enlace de la aristocrática señorita María Bayón Pedrosa, hija del acaudalado propietario don Delfín Bayón, con el simpático joven don Ladislao Cantalapiedra hijo del diputado provincial don Mariano Cantalapiedra Lorenzo.

—Se ha recibido un programa de las fiestas que se celebrarán en Alaejos en honor de su patrona la Virgen de la Casita, durante los días 6, 7, 8, 9 y 10 del corriente mes.

Se celebrarán corridas de novillos, bailes populares y de sociedad, carreras de burros, distribución de limosnas, comidas a los pobres, cuecañas, gigantes y caballos, partición y labra de terrenos y otros festejos que seguramente han de llevar gran concurrencia de forasteros a Alaejos.



CATINAT

1.º de Septiembre.

Juan Catinat de la Fauconniere, célebre general del reinado de Luis XIV, que nació en París el 1.º de Septiembre de 1637, fué abogado antes que militar, no por vocación, sino atendiendo a deseos de su padre, presidente del Parlamento francés, pero con tan escasa afición había abrazado la carrera de leyes, que al perder el primer pleito que defendió, hizo formal renuncia a la toga é ingresó en el ejército, al que ya pertenecía el mayor y el más pequeño de sus hermanos. Su inclinación por las armas era tan decidida y sus talentos se amoldaban tan bien a los estudios y prácticas militares, que a los 30 años de edad, como premio a su buen comportamiento, era nombrado ayudante de campo de Luis XIV, al que después acompañó a Flandes, en cuya campaña hizo prodigios de valor, especialmente en el sitio de Lila, en el que resultó herido, así como en diversos combates, valiéndole su bizarría, arrojo y conocimientos militares varios ascensos y mercedes, no obstante no observar, obediendo a sus humanitarios sentimientos y noble carácter, con los prisioneros la conducta dura y cruel que los superiores le habían ordenado siguiera.

Si este proceder le enagenó la consideración de algunos de sus superiores, en cambio le acreditó de prudente y de político entendido entre la mayoría de los cortesanos y del ejército, viéndosele por tal motivo desempeñar delicadas comisiones y la gobernación de diversas plazas.

El acierto que demostró en el gobierno de estas y su fama de buen guerrero le elevaron al empleo de mariscal y le dieron el mando de un ejército, a cuyo frente ganó renombre imperecedero en la campaña de Italia, donde sus victorias sobre el príncipe Eugenio fueron tan señaladas, que además de hacerle popularísimo y que el pueblo francés le aclamara como un héroe, merearon el período de su vida en que más gloria conquistó.

Al terminar su misión belicosa en Italia fué nombrado ministro plenipotenciario de Luis XIV, y tal fué su buena fortuna como diplomático, que logró ser restablecidas las buenas relaciones entre su rey y el duque de Saboya.

Al estallar la guerra de Sucesión de España fué nuevamente enviado a Italia para defender los derechos que al nieto de su monarca disputaba el archiduque Carlos; mas la fortuna le negó entonces los favores que tanto le había prodigado en su juventud; y por el mismo a quien él había derrotado tantas veces en territorio italiano fué vencido de una manera desastrosa y decisiva en la batalla de Carpi.

La actividad, la energía y el heroísmo derrochados por Catinat en Carpi fueron elogiados hasta por los imperiales vencedores; pero menos generosos y nobles que éstos Luis XIV y sus cortesanos, decretaron su relevo y con sus desprecios é calumnias le obligaron a retirarse a San Graciano donde falleció obscuramente y olvidado en 22 de Febrero de 1712.

HERNANDO DE ACEVEDO,

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: San Antolín y Santa Máxima.

San Antolín.—Nació de estirpe real. Quedó huérfano, y su tío Teodorico, que reinaba en Tolosa, lo recogió y quiso educarle como gentil. En cuanto el Santo notó la intención, se fugó a Roma, y de allí a Palermo, en donde permaneció por espacio de 18 años empleado en la contemplación y rigores de la vida eremítica. Su santidad llegó a noticia del Papa y le ordenó de subdiácono. Por la virtud que Dios había puesto en sus manos cobraban a cada paso vista los ciegos, oído los sordos, habla los mudos, sin haber enfermado, por inveterada que fuese, que pudiese resistir a la superior fuerza de oración.

Vuelve por fin a su patria, y aunque su tío lo recibía con benignidad, pronto mandó le encerrasen en un oscuro calabozo. Murió Teodorico y Antolín logró fugarse; mas descubierto por el nuevo rey en el desierto a que se había refugiado, lo mandó degollar juntamente con dos compañeros.

CULTOS.—Iglesia conventual de San Esteban.—Continúa la novena en honor de la Virgen de la Vega, Patrona de Salamanca.

Todos los días misa azeada, rosario y novena. Por la tarde, a las seis, rosario, novena y salve cantada.

Parroquia de San Pablo (Santisima Trinidad).—Continúa la novena de Jesús Rescatado. Todos los días habrá misas rezadas desde las seis a las ocho. A las nueve misa minerva con S. D. M. expuesto, y acto seguido se leerá la novena. Por la tarde, al parar el cimbalo, se repetirá la novena.

De la provincia

Ha fallecido en Alba de Tórmes, el abogado don Melchor González, alumno que fué de la Universidad de Salamanca. Descanse en paz.

El Continente, semanario de Ciudad-Rodrigo, anuncia que dejará de publicarse por algún tiempo.

El alcalde de Sorihuela ha comunicado al Gobernador civil que es frecuentemente objeto de atentados y de agresiones en aquella localidad el médico titular, por parte de algunas personas del vecindario, temiéndose que los escándalos y alborotos se prolonguen.

No habiendo dado resultado la primera subasta celebrada en Béjar para contratar a precios fijos el suministro de pan y pienso a las fuerzas y ganado del Ejército y Guardia civil, por el término de un año, se convoca a una segunda subasta, que tendrá lugar en la Comisaría de Guerra de Béjar, sita en la fonda del Comercio, calle de Sánchez Ocaña, número 26, a las doce del día 5 de Octubre próximo, con sujeción al pliego de condiciones, que se hallará de manifiesto en la Comisaría de Guerra de Salamanca, todos los días no feriados, de diez a doce.

En el Colegio de San Cayetano de Ciudad Rodrigo, sigue abierta la matrícula para el próximo curso de 1903 a 1904, de la Escuela de primera enseñanza elemental y superior y de cultura general y de comercio.

Las asignaturas de la primera sección son las propias de la instrucción primaria, y las de la escuela de cultura general y de comercio.

En Fuentesguindado ha sido pedida la mano de la simpática señorita Teresa Cervera, para el acreditado comerciante don Sandalio Vega.

Ayer tarde a las cinco arrolló el tren número 8, de la línea S. P. P., una res de ganado vacuno, en el kilómetro 104. Después de una hora de trabajos se logró encarrilar el convoy, prosiguiendo éste su marcha.

La guardia civil de Villar de Ciervo ha denunciado a Eugenio Honorato Muñoz, por venir dedicándose a la caza sin autorización.

Le fueron recogidos ocho conejos.

Nos comunica nuestro corresponsal en Fuentesguindado la terminación de la tradicional y renombrada feria que ha resultado, como en años anteriores, en extremo concurrida.

Desde el día 24 hubo gran animación en la población y muchos y variados festejos en las plazas y centros de recreo.

El interés, que a dar incremento a la feria tienen los habitantes de aquella villa y el celo desplegado por las auto-

ridades y demás personas de prestigio, ha contribuido a que no haya habido que lamentar ningún suceso desagradable, no obstante la afluencia de gitanos.

En la feria de ganados rigieron los siguientes precios:

Bueyes (pareja) 1.200 pesetas; añaos 150; erales 200. Lechuzas del país a 400; cerdas al destete 10 pesetas y de año a 75 ídem.

El conocido ganadero residente en aquella villa, don Eduardo Aparicio, presentó hermosos ejemplares de distintas clases de ganados, siendo digno de mención un toro negro, por el que se le ofreció 625.

De la Sierra de Francia nos escriben diciendo que en La Alberca se han celebrado solemnísimos cultos a la Asunción de la Virgen.

En la mañana del día 16 de Agosto varios aficionados pusieron en escena *Los dos Virreyes de Nápoles*, y por la tarde se capearon tres hermosos toros que dieron mucha faena.

La nota más saliente de la fiesta ha sido la nueva feria que apesar de tener lugar por primera vez estuvo concurridísima, habiendo muchas transacciones y todas ellas a precios económicos.

El señor Delegado de Hacienda, de conformidad con lo propuesto por la Intervención, ha conferido derecho al Ayuntamiento de Anaya de Alba, para que le sean devueltas 47 pesetas y 85 céntimos, ingresadas indebidamente en el Tesoro por el impuesto de cédulas del segundo semestre del año 1900.

La guardia civil de Herguizuela de la Sierra, se ha hecho cargo de una escopeta que encontró abandonada en el campo.

Hace unos días que ocurrió un incendio en la dehesa boyal de San Felices de los Gallegos, quemándose unas cien fanegas de pasto.

El siniestro se cree casual.

La guardia civil de Pedroso ha denunciado al Juzgado municipal correspondiente a Angel Marcos, Valentin Velasco, Juana Felipe Anselmo, Carlos Velasco y algunos otros individuos vecinos de dicha localidad, por tener abiertos palanqueros en el campo sin autorización para ello.

DESDE LUMBRALES

Señor Director del NOTICIERO Salamanca.

Muy apreciable señor mío y de mi más distinguida consideración: Ya me preparaba para escribir esta carta, empezando por hacer en toda regla una tierna y fervorosa invocación a las Musas, Gnomos ó Deidades de arriba, protectores de los poetas, de los genios y de los ingenios de abajo, cuando quiso mi buena suerte traer a mi memoria la de aquel avechicho soberbio y vano que, mal avenido con su condición de avechicho, fué recogiendo las plumas desprendidas de los pavos reales, y con ellas se revistió, se adornó ó se disfrazó y ufano, osado y diligente se metió, pavoneándose, entre la manada de pavos reales, con pretensiones de pasar por uno de tantos; ya llevó su castigo, porque los pavos reales no tardaron en conocer las artimañas, el engaño, y lo desecharon, y cuando corrido y avergonzado volvió a los suyos, éstos no le quisieron recibir por el desprecio hecho a la familia: digo que si llego a hacer la invocación que intenté, hubiera hecho algo parecido a lo que hizo el grajo; me hubiera usurpado privilegios, prerrogativas, derechos ó facultades propias solo de los genios y de los hombres de ingenio, hubiera cometido por lo tanto una profanación, un sacrilegio, suponiendo que las Musas se mostrarían propicias concediéndome sus favores que solo aquellos pueden pedir y alcanzar, por más que tal atrevimiento halla excusa, benignidad ó absolución completa en el aprieto en que me veo. Yo a todo trance quería hacer un buen discurso empezando por la invocación, y un brillante exordio al que siguieran con el debido lucimiento todas las demás partes de que se compone el discurso, y esto no por vanagloriarme, ni darme *autobombo*, ni por agradar a los lectores del NOTICIERO de Salamanca, sino por agradar, por recrear, por conmovir, por convencer, por dejar satisfecho, por aplacar las iras de esos sabios de aldea que ya hace días traigo entre manos y entre cejas, y ver mi

imaginación y mis sueños libres de la visión terrorífica del ángel exterminador apocalíptico conque se me presentan desde el día que el uno me dió aquel tremendo empujón que dije en mi anterior: lo que he manifestado no quiere decir que yo no guarde respeto y consideración y deseos de complacer a los ilustrados lectores de este diario, sino que cuando la Magdalena no está para tafetanes, no hay que buscar cintas, ni cintajos, ni adornos, ni perifoneos; cuando sentimos un vivo dolor, allí llevamos la mano, sin cuidarnos de otras cosas, aunque sean muy dignas de atención. Yo, en el caso presente, me sucede lo que a aquel que llevaba consigo los papeles de su pleito, y cuando había y cuando no había ocasión, a todos y a todas horas de su pleito hablabla, y no interrumpía la relación aunque le dijeran que estaba ardiendo su casa ó que su mujer agonizaba.

Pero ya que no me sea dado hacer aquella invocación del principio, a fin de no omitir medio para conseguir lo que deseo, haré la señal de la cruz, que puede y debe hacer todo buen cristiano, viéndose en cualquiera necesidad, tentación ó peligro, como me sucede a mí; y dicho esto, se me ocurre decir, venga ó no venga a pelo:

Contad si son catorce y está hecho, el exordio, no el soneto de Violante que termina así; y aquí de Violante digo lo mismo que dije ayer de Lucila, con el aditamento de que esta Violante debía ser una muchacha voluntariosa, alegre, traviesa, atrevidueta, picaruela, en fin, llena de gracias y encantos, cuando aquella exclamación vate, por complacerla, se prestó a hacer aquel soneto, no porque se lo pidió la élita tan barbiana, sino porque se lo mandó.

Y ahora voy a lo más interesante para desagrar a mis periclitos sabios de aldea: ¿Que os llamé así y os llamé héroes? Este es el *casus belli*, la manzana de la discordia. No voy a quitar hierro, sino a poner más hierro, consecuente a lo que ya manifesté de no proceder retracción ni haber lugar a palinodias.

Pues si vosotros, como yo os vi en la taberna café y como os vieron y os oyeron, todos los que allí estaban y todos los que entraban y salían, tratábais de las cuestiones más áridas que los hombres más sabios no son capaces de definir ni de resolver y vosotros en un momento halláis la más fácil, acertada y completa solución para todas y así emmendais la plana a los sabios, ¿cómo os he de llamar?—Sabios en grado superlativo. ¡Héroes!

—Pues si vosotros vais al café taberna y allí en lugar de entregaros a esos esparcimientos, divertimientos, pasatiempos y juegos propios de la taberna y de los que a ella concurren, dejáis todo eso y no pensáis más que en lamentar las desventuras de la patria, si os mostráis decididos y dispuestos a sacrificar vuestras vidas y haciendas para verla próspera, feliz y poderosa, si inspirados por el más puro y ardiente patriotismo y alcoholismo os sentís capaces, los dos solos de arremeter al más formidable ejército de milanos para conseguirlo ¿cómo os he de llamar? Ya dije que por bajo de héroes no os había de dejar y ahora os digo que más altos que héroes os pondría si encontrara una palabra que expresara el concepto, porque por cima de héroes no hallo más que Dioses y a tanto no me atrevo... ¡Ah! ya encontré la palabreja... os llamaré archihéroes.

Ya veo que con tan breves, claras y concluyentes explicaciones quedáis convencidos y satisfechos y que ya os pesa y os arrepentís de todo principalmente aquel que me dió el empujón, pero ahora soy yo el que no queda satisfecho, ahora quiero y pretendo conseguir que me quedéis agradecidos además. Como no lo hice en el lugar oportuno al daros la patente de confirmación de sabios he de hacerlo aquí por lo que se refiere al calificativo «de aldea» que os apliqué... y a este propósito digo tan solo: si vosotros vivís en una aldea, estáis domiciliados en una aldea, ¿cómo os he de llamar? ¿o queréis reegar de vuestra cuna? Estad bien persuadidos que si viviérais en Madrid, sabios de la Corte os habría llamado. Ved el diccionario de la Academia en la palabra héroes. En cuanto a nombrar un santo patrono de los toreros y una cátedra de tauromaquia que dije en cada centro de enseñanza, nada más justo, necesario útil y conveniente y aquí también he de añadir hierro, porque además de lo dicho digo, que si la cosa ha de marchar bien se precisa nombrar un santo patrono para cada uno de los toreros que resulten en España y hierro agrego diciendo que se han de crear títulos no biliares, académicos de bachiller, doc-

tor, licenciado en tauromaquia para los toreros, según que acrediten su suficiencia en los correspondientes ejercicios probatorios y los tratamientos de don, señor don, ilustrísimo señor y excelentísimo señor, y los trajes correspondientes a los diferentes grados y tratamientos.

Señor Director, aquí me veo en la precisión de suspender mi discurso por tres ó cuatro días porque en éstos se celebran en este pueblo fiestas y corridas de toros, pero envío hoy a usted esta carta por temor de que mis sabios de aldea lleguen a creer que he echado en saco roto la promesa que les hice de dejarlos satisfechos y se impacienten y los tiene el diablo para repetir la visita que me hizo el uno de ellos, aquel que me dió el empujón y así verán que no me olvido de cumplir lo prometido y verán también que la causa de esta suspensión será causa de que ellos vayan entendiendo que todo lo que dije en mi primera carta de los toros y de los toreros no tenía burla, ni sátira, ni ironía, sino que era la fiel expresión de lo que yo sentía dicho en abundancia cordis y con toda sinceridad y buena fé, puesto que si no puedo escribir en dichos días es debido a mis aficiones y entusiasmos por las corridas de toros y no puedo pasar sin asistir al encierro por las mañanas tempranas, más tarde a la prueba y por la tarde a la corrida principal y no hay tiempo para acabar la carta, porque las noches hay que aprovechar para dormir y poder madrugar al día siguiente y repetir lo mismo. Suyo afectísimo amigo y S. S. S.

MANUEL COMERÓN.

Lumbrales 29 Agosto 1903.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Se verá en juicio oral y público la causa procedente del Juzgado de esta ciudad, por lesiones, contra Juan Manuel Hernández. Ponente, señor García López; abogado, señor Salamanca; procurador, Polo.

Sección segunda.—Conocerá del sumario instruido en el Juzgado de Sequeiros, contra Angel Sánchez, por lesiones. Ponente, señor Pelayo; letrado, señor Arenzana; procurador, Merino.

Concurso de curatos

Hoy han empezado en el Seminario los ejercicios del concurso para la provisión de curatos vacantes en esta diócesis.

El tribunal que ha de calificar los ejercicios está formado de la siguiente manera: Presidente, M. I. señor don Ramón Barberá y Boada, Provisor y Vicario general, en representación del Prelado; Sinodales, muy ilustres señores Dean, Chantre, Penitenciario, Magistral, Bellido y Aniceto; Secretario, licenciado don Tomás Redondo.

Las parroquias que van a proveerse son 53 y 266 el número de aspirantes presentados.

El ejercicio de hoy ha consistido en traducir al castellano un párrafo del Catecismo de San Pio V, haciendo, de seguida, una explicación doctrinal de las ideas que contenía y según el orden con que las presentaba.

Instrucción primaria

En breve plazo se hará la convocatoria para la provisión de las plazas que existen vacantes en el escalafón general de maestros de esta provincia.

Por el Rectorado se ha pedido a las juntas de Instrucción pública de Cáceres, Zamora, Avila y Salamanca relación de las escuelas cuya provisión no se halle anunciada por concurso.

Noticias locales

Se encuentra en Salamanca el muy ilustre señor Chantre de la Catedral de Zamora, señor Moral.

Programa de las obras que la banda del Protectorado ejecutará esta noche en la Plaza Mayor:

- 1.º «De Salamanca a Figueira», pasodoble, Miguel Rodríguez.
- 2.º «Las Locuras», polka de cornetín, Waldteufel.
- 3.º Gran fantasía sobre motivos del «Bocaccio», Suppé.
- 4.º «Divertimiento para requinto», Massa.
- 5.º Gran marcha de la ópera «Tanhäuser», Wagner.
- 6.º «La Alegría de la Huerta», jota del Maestro Chueca.

Se encuentra gravemente enfermo el M. I. señor Chantre don Juan Antonio Vicente Bajo, a quien ayer tarde le fué administrado el Viático.

El señor Obispo ha visitado al ilustrado y virtuoso sacerdote, prodigándole frases de cariño y consuelo.

Esta tarde parece que se ha iniciado alguna mejora en el estado del señor Chantre, mejoría que celebraremos sea progresiva.

EUSTOQUIO ROMERO ALVAREZ. Cazado de lujo. Doctor Riesco, 7 y 9.

El director de telégrafos de esta estación principal don Felipe Vidal, ha sido trasladado con igual cargo a Avila.

Se ha dado principio a la construcción de casetas de madera en la plazuela de la Libertad, con destino a tiendas de baratijas en la próxima feria.

Ha regresado de Topas, su pueblo natal, donde ha pasado parte del verano, nuestro querido compañero de redacción don Francisco Calvo.

Esta tarde ha prestado declaración ante el juzgado militar, respecto de los tristes sucesos ocurridos el día 2 de Abril último, el conocido republicano, don Valentin Cáceres.

En *El Universo* llegado hoy a Salamanca aparece el artículo séptimo de la serie que con el epígrafe «Por las Hurdes», viene publicando nuestro compañero en la prensa el presbítero don José Polo Benito.

Dase cuenta en dicho trabajo de algunas actas de sesiones celebradas por ayuntamientos hurdanos, actas donde aparece reflejada la esperanza de la próxima regeneración de las Hurdes, merced a la iniciativa del señor Magistral de la Catedral de Salamanca don Francisco Jarrín Moro, a quien se debe la fundación en esta capital de una Sociedad con el exclusivo objeto de procurar el adelantamiento de la mencionada comarca, donde apenas si hay signo alguno de cultura.

En la presente semana se empezará a hacer el reparto de circulares, para la formación de la lista de socios protectores.

La Sociedad de Licenciados del Ejército ha trasladado su domicilio a la plazuela del Corriño número 12, salón de billar de la viuda de Fraile.

Se hace saber para conocimiento de todos los licenciados del Ejército de esta provincia.

J. LEÓN ARIAS, cirujano dentista. —Plaza Mayor. Entrada, Doctor Riesco, 1.

En las primeras horas de esta tarde, hallándose trabajando en el Jardín botánico, un obrero que habita en la Cuesta de Oviedo número 2, tuvo la desgracia de caerse de una altura de siete metros, produciéndose algunas contusiones y erosiones afortunadamente leves.

Fuó curado por el médico del Círculo de obreros, señor Martín Sánchez.

Las limosnas recogidas en los cepillos de San Antonio de la Catedral, la semana que finalizó el día 22 de Agosto último, importaron 27'63 pesetas para el pan de los pobres y 11'60 para el culto del Santo.

El periódico oficial de la provincia correspondiente al día de hoy, empieza a publicar las listas definitivas de jurados de los partidos judiciales del distrito de esta Audiencia, formados con sujeción a lo prevenido en la ley.

Ayer tarde fué atropellada por un carro una niña de corta edad, llamada Juana Magin, produciéndola una herida en el dedo anular de la mano izquierda.

Han regresado de Cestona y Vitigudiño, los diputados a Cortes señores Sánchez del Campo y Maldonado, respectivamente.

Hoy se ha encagado de la presidencia del Ayuntamiento, el alcalde propietario, señor Cuesta.

Ha sido enviada a la Alcaldía una certificación del Rectorado, en la que se da cuenta de los licenciados en Medicina que no se hallan provistos del correspondiente título.

El urinario que hay a la conclusión de la calle de San Pablo está reclamando a voz en grito algunos cántaros de agua por hallarse convertido en un verdadero foco de inmundicia é infección.

¡Después nos condelemos de que las viruelas tomen incremento!

Le ha sido entregada alguna cantidad al contratista del mercado en construcción, a cuenta de la obra que tiene ejecutada.

El día 9 del corriente mes tendrá lugar, a las once y media de la mañana, la venta en pública subasta, bajo el tipo de 500 pesetas, del estiercol existente en la Casa-Hospicio.

MUY BARATAS se venden unas puertas vidrieras, que miden dos metros diez centímetros de alto, por uno de ancho. En la administración de este diario informarán.

Ha fallecido en Madrid, víctima de larga y penosa enfermedad, el exministro señor Concha Castañeda, padre de

nuestro respetable amigo el Registrador de la propiedad de Salamanca, don Francisco Concha Alcalde, á quien hacemos presente la gran participación que tomamos en su honda pena.

Dice un colega local tener entendido que por el Gobierno civil de provincia ha sido suspendido en sus funciones el Ayuntamiento de la Ribera.

Ayer tarde fué conducido á la prevención un individuo, por abusar de la bebida.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Juez municipal don Andrés Sánchez Benito.

BICICLETA.—Se vende una en buen uso y á precio muy reducido. El Administrador de este periódico dará razón.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca.

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la Lactoferina del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

S. S. EL PAPA LEÓN XIII
Colección completa de todas sus encíclicas, en latín y en castellano. Dos tomos de más de 500 páginas cada uno.
PRECIO: 10 PESETAS
De venta en la librería de Cuesta.

SE VENDE una portada con un hueco de puerta y dos escaparates
En la Administración de este periódico informarán.

MUNDANAS

Han regresado de Figueira da Foz, el cirujano dentista don Matías Ludeña y señora, don Eduardo Nó y familia.

El día 6 del actual será leída la primera amonestación para contraer matrimonio, de la señorita Isabel Cachorro Santos y don Federico Anaya y Simón.
La boda se efectuará el día 17 en la parroquia de San Martín.



De nuestro corresponsal especial)
(VARIAS HORAS)
VIAJE DEL REY

Telegrafían de Logroño que don Alfonso ha sido recibido en aquella capital con delirante entusiasmo.

En la Catedral se cantó solemne Te-Deum.

El Rey presenció desde un balcón la sesión de fuegos artificiales, siendo objeto de continuadas aclamaciones.

Hoy asistirá á las maniobras militares y visitará algunas de las principales fábricas.

DE CONFLICTO EN CONFLICTO

Témese que el atentado cometido en Salónica contra el Consulado de Austria origine un nuevo y gravísimo conflicto.

La escuadra de los Estados Unidos ha salido de Génova para Turquía.

La de Austria se dispone á salir para dichas aguas.

COBIÁN EN CARTAGENA
Ha llegado á Cartagena el ministro de Marina.

La recepción celebrada en su honor en el Ayuntamiento estuvo muy concurrida.

Cobián regresará á Madrid luego que visite hoy el Arsenal.

EL GOBIERNO SATISFECHO
El presidente del Consejo ha manifestado que el Gobierno se halla en extremo satisfecho de las pruebas de cariño que está recibiendo el Rey en su viaje.

BANQUETE DE DESPEDIDA
Telegrafían de Barcelona que mañana se celebrará el banquete con que las Sociedades de aquella capital obsequian, en representación de todas las de España, á los individuos que van á salir para Buenos Aires en el vapor «Reina Cristina», ostentando la representación de la producción nacional.

EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS
Participan de Palencia que esta mañana llegaron el ministro de Agricultura y el Director general de Obras públicas, con objeto de inaugurar la Exposición regional de industrias, siendo recibidos en la estación por las autoridades y el pueblo en masa.

Gasset fué muy vitoreado. Se hospedó en casa del diputado á Cortes Caldeiron.

A las once y media habrá tenido lugar el solemne acto de la inauguración de la Exposición, en uno de los locales del grupo escolar del Salón.

Eta noche, en el Correo de las once y media, después del banquete con que obsequia la Diputación al ministro, regresarán Gasset y Barón á Madrid.

Bolsa de Madrid
4 por 100 interior, 77'8h.
Amortizable, 96'85.
Acciones del Banco, 471'00.
Tabacos, 435'00.
Francos, 37'80.
Libras, 00'00.
París: 4 por 100 exterior español, 90'75.

PALMA.

Diario de avisos

Registro civil
Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Defunciones: Ninguna.

Nacimientos: Lope Ramón García Lorenzo, María Grande Mantilla, Agustina Jiménez García, Micaela González Iglesias, Ascensión Gasón Herrero, Rosa Pándero Vacas y Josefa Rosado Mangas.

HERNIAS (quebraduras)

Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL
para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Salamanca y recibirá de once á seis en el Hotel Comercio á todos los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo aplicando dicho método.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta n Salamanca los días 7 y 8 de Septiembre en el Hotel Comercio.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director.

Fuencarral, 19 y 21, Gabinete Mecanoterápico.

Se advierte al público que esta Consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por Ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único modo de evitar confusiones demostrando ser médico quien la da.

Ferro-quina Bisleri
El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago.
El ilustre profesor ENRIQUE MORSELLI escribe: Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis istérica.
REPRESENTANTE EN ESPAÑA
Alfredo Rolando
Bajada San Miguel, 1.—Barcelona

GRAN HOTEL CENTRAL
DE
PABLO PAYÁ
Baños de Montemayor
(provincia de Cáceres)
Este Hotel, de reciente construcción y el preferido por todas las distinguidas personas que acuden á tomar estas excelentes aguas, hállase situado frente al establecimiento balneario, siendo el más cercano al mismo. En él encontrará el bañista toda clase de comodidades. Comidas reparadoras y sanas. Habitaciones amplias y bien ventiladas. Grandes y espa-

riosas comedores. Hermosa sala de recreo con piano. Gabinete de lectura. Magnífica terraza. Entrada al nuevo jardín del establecimiento. Cocina francesa y española. Cochas á todos los trenes.

COLEGIO

SAN ILDEFONSO

para alumnos oficiales de Instituto
CALLE DE JUAN DEL REY, 8
Salamanca

—DIRECTOR—
Don Fabian Vitoria Mendez

Licdo. en Filosofía y Letras
El Colegio de San Ildefonso en el curso próximo de 1903 á 1904, seguirá con la misma organización que los cursos anteriores.

Como todo Colegio que cumpla con su deber tiene por lema: Instrucción, verdad, educación moral y religiosa, y alimentación sana y suficiente, (como lo tiene acreditado este centro de enseñanza). El personal docente está compuesto de cuatro profesores: dos en Ciencias y dos en Letras.

Además habrá un Inspector que ejercerá sobre los alumnos vigilancia estricta, ayudado por el Director, especialmente á las entradas de las clases oficiales para que no falten á las mismas.

LICEO ESCOLAR

Internados de Facultad, Instituto y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza

DIRECTOR
P. Pedro González García

Doctor en Filosofía y Letras y Abogado
Serranos, 10.—Salamanca

Profesorado con título para las enseñanzas primaria, secundaria y facultativa. Local extenso é higiénico, muy próximo á la Universidad é Instituto, con salones para estudio, comedor y clases, galerías al aire, patio y jardín. Material de enseñanza y gimnástica.

Se admiten inscripciones de alumnos internos, mediopensionistas y externos, vigilados para el curso próximo.

Pensiones sumamente económicas.
Pídanse reglamentos. 20—i—10

La Politécnica

ACADEMIA.—Prior, 3, Salamanca

DIRECTOR
Don Primitivo Navarro Errazquin

El éxito alcanzado por los alumnos de esta Academia en los exámenes verificados en el pasado mes de Mayo en los centros oficiales, ha sido por todo extremo excelente, como lo demuestran los siguientes datos:

Total de exámenes verificados.	224
Matriculas de honor.	16
obresalientes.	31
Notables.	55
Suspensos.	7

Continúan dándose las clases de preparación para los próximos exámenes de Septiembre.
Se admiten internos, mediopensionistas y externos.
Pídanse reglamentos.

Salamanca.—Establecimiento tipográfico del NOTICIERO SALMANTINO.

PARA NIÑOS

Trajes, Gabanes
y todo lo necesario para vestir á la casa más surtida, económica y de más gusto, TOMAS BENTO.

PARA CABALLEROS

Ricos paños para trajes y abrigos, y gran surtido en géneros de Navidad.
Tomas Bento
Rúa, 18. Rúa, 18.

ACADEMIA-COLEGIO DE SAN JOSÉ

Conde de Romanones (Librería), 7
Salamanca

Director: D. GABRIEL DIAZ

Enseñanza completa de todas las asignaturas del Bachillerato, Facultad de Derecho y curso preparatorio de Medicina y Farmacia.

Alumnos internos, mediopensionistas, permanentes y externos.
El Director y todos los Profesores, ostentan título de Doctor ó Licenciado en las respectivas Facultades.
Pídanse reglamentos

BLANCO Y NEGRO

Corceas, vinos y licorosa

JULIO GRANADO

En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licorosa, procedentes de los mejores bodegas y destilerías españolas como así mismo extranjeras.

Hay amplios y cómodos reservados y se confeccionan toda clase de bebidas Americanas.

Yngotes	á 0'30	Pescetas.
Liberalas	á 0'20	>
Martín Campos	á 0'20	>
Roncotel	á 0'40	>
Vermokut-cotel	á 0'50	>
Jerez-cotel	á 0'50	>

PROBAD EL LICORERO DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

188 PASIONES Y DELITOS FOLLETIN DEL NOTICIERO 185

—¿Eres tú, pues... tú, quien hiciste raptar á Raul?
—Pues bien, si, soy yo,—contestó con impetuoso y breve acento el barón,—¿Tu me condenas?
—No, hecho resuelta Luciana,—en tu puesto hubiera hecho lo mismo.
—¿Ah, tu eres verdaderamente mi hija,—respondió con fruición Florencio, inclinándose hacia la hermosa jóven que no mostraba ninguna emoción y solo le miraba con los brazos cruzados sobre su seno palpitante.
—¿La duquesa sabe que Raul está en tus manos?
—Lo sabe,—contestó con voz sorda Florencio.
—La verás, pues, á tus pies implorando piedad.
El hebreo refirió en voz baja la escena que habia tenido lugar entre él y Renata.
—¿Todavía te desafia? interrumpió con violencia Luciana,—¿nada siente por mí que soy su hija.
—Nada.

interrumpió vivamente Luciana, — y me responderá á mí misma que mi madre debió ser una mujer á quien tú habías amado mucho, pero que te habia hecho sufrir tambien mucho.
—¿Ah, sí! tú me comprendes, me comprendes,—repitió como en delirio el barón Armando, mientras sus facciones ofrecían una dolorosa contracción espasmódica y se ponía lívido, tembloroso.—Si... yo he amado á tu madre como un loco: por ella sufrí angustias y torturas de las cuales no podría jamás formar una idea.
Luciana era presa de un vivo estupor.
—¿Y ella no te amaba?
—Juró que moriria antes de pertenecer á otro.
—¿La habias desposado?
—No.
—¿Pues entonces yo soy hija de la culpa?
—Si tu madre no te ha reconocido, te ha reconocido yo.
—Pero mi madre me rechazó de sus brazos?
—No... de esto no la acuso, quizás te hubie ra amado,—dijo en voz baja y rápida el barón,—pero hubo de abandonararte.
—¿Abandonarme, y por qué? Una madre que abandona á su criatura, no es digna de perdón. Cuando una mujer ha cometido una falta, á riesgo de todo debe saber sufrir las consecuencias. Mi madre no te amaba.
El hebreo inclinó la frente como si no pudiese soportar las miradas de su hija.
—Si, tienes razón; si tu madre me hubiese amado, hubiera huido conmigo, conmigo hubiera renegado de su fé.
Luciana lanzó un grito.
—¿No era, pues, hebrea mi madre?

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto

Director propietario: **D. José Mañes Casaux**
Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso á todo lo imaginable, según se ha demostrado en los exámenes de Mayo y Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad é Instituto; constando de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciados en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los Inspectores. Á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto é Facultad.

El incremento alcanzado por este Centro á base de labor continua en la explicación de todas las asignaturas y á la formalidad en las cuentas ajustadas estrictamente al reglamento.

Los mejores informes pueden darselos alumnos y sus familias.

Desde 1.º de Septiembre se admiten inscripciones para el próximo curso.

Preparación especial para ingreso en el Instituto en las convocatorias de Junio y Septiembre por Maestros Superiores.

Id. id. p. r. a toda clase de Carreras Especiales.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Alimentación reducida, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y Reglamentos al Director

